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Vážení občané, 
s radostí bych vás chtěl informovat o událostech, které proběhly 

v minulém měsíci. Tradičně jsme si v tomto období užili plesovou 
sezónu, která přinesla nejen skvělou zábavu, ale také spoustu 
nezapomenutelných zážitků. 

Dne 1. února se uskutečnil ples pod záštitou našeho sboru 
dobrovolných hasičů, který byl tradičně plný energie a dobré nálady. 
O měsíc později, 1. března, jsme si mohli užít ples městský, který se 
letos nesl v duchu tématu „Zrcadlový ples“. Atmosféra byla skvělá 
a místní sokolovna se proměnila v kouzelné prostředí plné odlesků 
a elegance. Rád bych touto cestou poděkoval všem kamarádům, 
kolegyním i dalším zaměstnancům městského úřadu, kteří se podíleli 
na samotné přípravě a výzdobě sokolovny. Byl to týden dlouhých 
večerů, ale stálo to za to! Každý rok si sami nastavujeme vysokou laťku 
a musím říci, že kolegyně při výzdobě opět předčily očekávání. Už teď 
se těším, jaké téma zvolí příští rok! 

Nový software zefektivní administrativní práci 
Rád bych vám také pověděl o tom, jaké kroky nyní děláme na 

městském úřadě. Je to práce, která nyní není navenek moc vidět, ale 
bude mít v budoucnu dopad v podobě zvýšené efektivity práce 
úředníků a zjednodušení jednotlivých administrativních procesů. Již 
koncem minulého roku jsme u jednotlivých agend začali pracovat na 
novém softwarovém vybavení KEO4 od společnosti ALIS. Zvažovali 
jsme, kdy nastane nejvhodnější okamžik pro náročný převod, ale když 
jsme stále více vnímali, že dosavadně používané programy ztrácí svou 
SW podporu, rozhodnutí bylo neodvratné. Nyní jsme tedy stále 
v procesu postupného přecházení na nový systém a s tím spojené 
migrace veškerých dat. U některých agend, jako například v účetním 
odboru, je to velice náročné a musí se nyní dbát především na to, aby 
došlo k úplnému a bezchybnému převodu dat. Na tomto přechodu se 
v některých dnech musí pracovat i týmově a musím opět poděkovat 
kolegyním, které na tom s pečlivostí a mnohdy i s vypětím sil pracují. 
S přechodem na nový software souvisí i povinná tzv. elektronizace. 
V jednoduchosti řečeno každý důležitý dokument, jako je například 
faktura, smlouva, úřední dokument, musí být spisově veden 
v elektronické podobě, tedy uložené v počítači. S tímto vším jsme 
museli nastavit systém vnitřní kontroly a samotného převodu 
dokumentů z papírové podoby. Musím otevřeně říci, že jsem opravdu 
vděčný, jaký mám kolem sebe tým skvělých a pracovitých lidí, kteří se 
všech úkolů ujímají s maximálním nasazením. 

Ohlasy na kulturní vyžití jsou příznivé 
Přes všechny tyto záležitosti se samozřejmě nesmí zapomínat ani 

na ostatní činnosti, které město musí zajistit pro občany. Jednou z nich 
je bezesporu kultura. Musím říct, že zde mohu přenechat veškeré 
pracovní dění na kolegyních. Množství i kvalita jejich inovací jsou něco, 
co jsem si vždycky přál. Je skvělé od vás občanů dostávat zpětnou 
vazbu, jak samotné KVC a knihovna ožily a jak jste rádi za jednotlivé 
zajímavé akce a besedy. Dostává se mi milých poděkování, ale jak 
říkám, jsem rád za zpětnou vazbu, ale díky patří právě kolegyním. 

Pševsi a Drahorazi se konečně uleví od bláta 
Dále samozřejmě musíme pokračovat v rozvoji města. V minulém 

měsíci jsme opět posunuli blíže k finalizaci projekt revitalizace 
náměstí, a to etapu kolem kašny. Jsem klasický stavař, mám to asi 

pod kůží, a tak už se nemůžu dočkat, až se opět rozjedou investiční 
realizace. Letos nás čeká dokončení rozsáhlé dvouleté stavby 
„Kanalizace Pševes – Drahoraz“. Samotné přípojky ve veřejné části 
jsou hotové a koncem dubna jsou již ve Pševsi naplánované 
k realizaci asfaltové povrchy. Konečně již bude konec tomuto 
nepříjemnému blátivému prostředí. Uvědomuji si, že pro obyvatele 
obce Pševes to bylo těžké období, ale už se blížíme k cíli. Všem 
obyvatelům děkuji za pochopení a trpělivost. Následně začneme 
realizovat jak v Drahorazi, tak ve Pševsi chodníkové části. Tyto 
realizace podniknou chlapi z místního hospodářství, ale jelikož toho 
mají hodně, některé části budeme muset realizovat externí firmou. 
K tomu, aby naši chlapi mohli dělat svou práci dobře, potřebují 
samozřejmě adekvátní techniku. Multikára, dlouholetá pomocnice 
města, už bohužel dosloužila. Čekali jsme, až vyjde dlouho 
očekávaná dotace na pořízení multifunkční techniky pro obce, ale 
bohužel nastavené podmínky jsou pro nás neakceptovatelné, a tak 
nyní aktuálně řešíme nákup dvou ne nových, ale stále dobře 
výkonných strojů. Ke konci roku jsme ještě pořídili kontejnerový 
nosič za traktor. Naším cílem je, aby strojové vybavení odboru 
místního hospodářství bylo v dobré a stále lepší kondici. Doufám, že 
vše dopadne v pořízení strojů dle našich představ. 

Byty byly jasnou volbou 
Další věc, které jsme se aktivně věnovali, je využití dnes již prázdné 

budovy I. stupně základní školy. Budova je v dobrém technickém 
stavu. O jejím využití probíhaly diskuze a musím říct, že padaly celkem 
jednohlasné názory. Chybí nám byty, nájemní byty, a to jak startovací 
byty pro mladé rodiny, tak byty s potřebnou pečovatelskou službou. 
Toto zadání jsme poptali a dostala se nám skvělá zpětná vazba, jak by 
se popřípadě budova dala komplexně využít. V současné době se již 
pracuje na samotné studii. 

Studie na venkovní centra kultury a sportu a další 
dotační přípravy 

Koncem února se také konalo veřejné jednání zastupitelstva. 
Mimo to, že se nám vyměnil další člen zastupitelstva, bylo určitě 
zajímavým tématem představení studií, na kterých jsme během 
minulého roku pracovali. Byly představeny studie na Centrum 

Pokud chce město dotace, musí mít připravené 
projekty. Chystáme je proto s předstihem
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kulturních aktivit v místě pod hrází zámeckého rybníka, Centrum 
sportovních aktivit v místě zimního stadionu a samotný první nástřel 
již zmiňované studie úpravy užívání bývalé budovy ZŠ I. stupně. 
Studie se líbily, ale dotazy byly vzneseny. Kdy to bude zrealizováno? 
A kolik to bude stát peněz? Na to je jednoduchá, ale důležitá 
odpověď. Až bude vypsaná dotace, ať už pro jakékoliv zaměření, je 
důležité, aby město bylo vždy připraveno, ať už bude vedeno 
jakýmkoli vedením. Takové štěstí jsme bohužel neměli, a tak sami 
moc dobře víme, že projektové přípravy trvají minimálně dva roky, 
i přesto, že se jim aktivně věnujete. Proto budeme pracovat 
současně na projektech, které se v nejbližší době budou realizovat, 
ale zároveň budeme pracovat na projektech do budoucna tak, aby 
nebyl zastaven rozvoj nejen samotného města, ale i místních částí. 
Už v roce 2023 jsme dosáhli zdravějšího hospodaření města a za 

svou prací si stojíme. Letos do investic směrujeme celých 31,5 % 
z RUD (rozpočtové určení daní). Stojíme pevně na nohou, a to přes 
pochybnosti, které se na veřejnosti objevují vůči naší práci. I když 
jsme se mnohému museli naučit, nyní prostě víme, co děláme! 

Další, co vás určitě zajímá, je stav lékárny a zubní ordinace. Co se 
týče zubní ordinace, tak jsem myslel, že se blýská na dobré časy, ale 
nakonec se zájemce rozhodl pro jiné místo, kde bude ordinovat. 
Budeme tedy shánět dál. Lékárna je prozatím v jednání se zájemcem, 
ale věřím, že až vypíšeme záměr, zájemce se do něj přihlásí. 

A co říci závěrem? Pokud by vám bylo něco nejasné nebo byste se 
chtěli na něco zeptat, stále platí, že dveře úřadu jsou vám otevřené. 

Váš starosta Karel Žižka 
(mezititulky KL)

Smlouvy k opravě silnice a změny ve finančním výboru 

Z jednání zastupitelstva města Kopidlna 26. února 2025

Na únorovém veřejném zasedání zastupitelé schválili: uzavření 
smlouvy o právu provést stavbu rekonstrukce silnice II/280 Libáň–
Kopidlno, II. etapa – 1. část, na části pozemku KN č. 892/2 – trvalý 
travní porost o výměře 14 m2, části pozemku KN č. 892/14 – vodní 
plocha o výměře 8 m2 a části pozemku KN č. 892/15 – trvalý travní 
porost o výměře 110 m2 mezi městem Kopidlno a Královéhradeckým 
krajem, IČ: 70889546, Pivovarské náměstí 1245, 500 03 Hradec 
Králové; uzavření smlouvy o smlouvě budoucí darovací na 
bezúplatné darování části pozemku KN č. 892/2 – trvalý travní 

porost o výměře 14 m2, části pozemku KN č. 892/14 – vodní plocha 
o výměře 8 m2 a části pozemku KN č. 892/15 – trvalý travní porost 
o výměře 110 m2 mezi městem Kopidlno a Správou silnic 
Královéhradeckého kraje, příspěvková organizace, IČ: 70947996, Na 
Okrouhlíku 1371/30, Pražské Předměstí, 500 02 Hradec Králové; 
vnitřní organizační směrnici č. 1/2025 pro prodej a pronájem 
pozemků ve vlastnictví města Kopidlna; zvolili: Ing. Vítka Rybu do 
funkce člena finančního výboru; do funkce předsedy finančního 
výboru Martina Zemana.
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V sobotu večer 1. března 2025 se v kopidlenské sokolovně 
uskutečnil tradiční městský ples, tentokrát s tematickým názvem 
„Zrcadlový ples“. Již při vstupu byli návštěvníci uvítáni zrcadlovým 
párem a mohli si dopřát slavnostní přípitek, což navodilo jedinečnou 
atmosféru večera. 

Jedním z nejvýraznějších překvapení byla změna umístění pódia, 
které bylo tentokrát situováno na opačné straně sálu pod balkonem. 
Tato inovace sklidila velmi pozitivní ohlasy. 

Dekorace sálu byla promyšlena do nejmenšího detailu, což 
pozitivně přispělo k celkovému estetickému dojmu. Zvláštní radost 
nám přineslo i vytvoření originálního fotokoutku, na který jsme velmi 
pyšní. Jeho vlastnoruční výroba nám sice zabrala hodně času, ale 
výsledek stál za to. Návštěvníci si zde mohli pořídit jedinečné 
fotografie, které jim budou připomínat tento nezapomenutelný večer. 
Fotokoutek se stal oblíbeným místem pro všechny hosty. 

Po úvodním přivítání moderátorem a proslovu pana starosty, který 
popřál všem hezký večer, byl ples oficiálně zahájen a parket se rychle 

zaplnil prvními tanečními páry. K tanci hrál taneční orchestr Tox, který 
svým repertoárem roztančil celý sál. 

Vrcholným bodem večera bylo vystoupení saxofonistky Kateřiny 
Janečkové, která svým energickým výkonem strhla publikum. Její 
několikanásobné vstupy byly odměněny bouřlivým potleskem a sama 
umělkyně přiznala, že se jí díky úžasné atmosféře ani nechtělo končit. 

Tombola byla letos obzvláště bohatá a o půlnoci se losovalo deset 
hlavních cen. Děkujeme všem sponzorům za jejich štědrost. 

Taneční zábava pokračovala až do ranních hodin, jak je na takových 
akcích zvykem, a následně se rozjela diskotéka pro nejvytrvalejší. 

Celý organizační tým těší pozitivní ohlasy na ples, které se šíří po 
celém městě, a již nyní přemýšlíme nad přípravami dalšího ročníku. 
Děkujeme všem návštěvníkům za hojnou účast, která přispěla 
k neopakovatelné atmosféře tohoto večera. 

Irena Nazarenková

Městský ples v Kopidlně: zrcadlový večer 
plný překvapení a zábavy
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Přehlídka chutí, hudba 
a dobrá nálada 
Degustace vín s vinařstvím Sajdl

Únorová degustace vín s vinařstvím Sajdl z Jičína byla opět skvělou 
akcí, která potěšila všechny milovníky dobrého vína. I přes probíhající 
chřipkovou epidemii se nás sešlo tak akorát, abychom si mohli užít 
příjemný večer ve společnosti kvalitního vína a skvělé hudby. Akce se 
konala v Kopidlně v hasičské zbrojnici, za jejíž zapůjčení děkujeme. 
Pan Sajdl, skutečný znalec a nadšenec, nám představil deset druhů vín 
z vlastní produkce. Každý vzorek měl svou jedinečnou chuť a příběh, 
který nám pan Sajdl s nadšením přiblížil. Hudební doprovod obstarala 
folková kapela Chladno, která po každém doušku rozezněla své 
nástroje a dodala degustaci jedinečnou atmosféru. Po skončení 
oficiální části hudba pokračovala a návštěvníci mohli využít taneční 
parket, který nezůstal prázdný. 

Jak říká pan Sajdl: „Víno je láska a tu my rozdáváme dál.“ A my jsme 
rádi, že jsme toho mohli být součástí! 

Irena Nazarenková

Návrat do roku 1931 
Politika, počasí 
i rekonstrukce cukrovaru

Čtení z místních kronik v KVC – oblíbená akce věrných posluchačů 
– nás tentokrát zavedlo do roku 1931. Tehdy kroniky zaznamenávaly 
nejen politickou situaci v Kopidlně, která nebyla jednoduchá, ale také 
každodenní události ovlivňující život místních obyvatel. Jedním 
z důležitých momentů toho roku byla rozsáhlá rekonstrukce místního 
cukrovaru. 

Z kronik se dozvídáme i další zajímavé detaily – například 
o výkyvech počasí, které tehdy ovlivňovaly úrodu i běžný život lidí. 
Velká pozornost byla také věnována místním dobrovolným hasičům, 
kteří si v roce 1931 pořídili nový „stratílek“ – tedy hasičskou stříkačku, 
jež výrazně pomohla v boji proti požárům a zvýšila bezpečnost obce. 
I přes nejistou dobu, která se projevovala v politických událostech, 
ukazují zápisy z kronik, že lidé v Kopidlně se nevzdávali. Pracovali, 
budovali a snažili se zajistit lepší budoucnost pro své rodiny. A právě 
v tom spočívá kouzlo kroniky – připomenout nám, že historie není jen 
sledem letopočtů, ale především příběhem lidí, jejich úsilí, nadějí 
a každodenních bojů. 

Irena Nazarenková
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V únoru se děti v kroužku šikovné ručičky pustily do tvoření 
s nadšením. Připravily krásné valentýnky pro své nejbližší, s radostí 
tvořily zdobené čelenky se svými oblíbenými zvířátky a nezapomněly 
ani na Mezinárodní den žen. Pro maminky a babičky vyrobily milé 
pozornosti, které jim vykouzlily úsměv na tváři. 

Společné tvoření nás moc bavilo a už se těšíme na březnové setkání 
plné jarní inspirace a velikonočních motivů. 

Kristýna Kulhánková

Šikovné ručičky v únoru: Valentýn, oblíbená 
zvířátka a oslava žen

Bacily legrační i trochu strašidelné 
Přehlídka v podání předškoláků

V únoru nás v komunitním a vzdělávacím centru opět navštívila 
mateřská škola, tentokrát s pořádně záludným tématem – bacily. 
Každý si vytvořil svůj vlastní bacil, některé byly legrační, jiné trochu 
strašidelné, ale všechny rozhodně originální. Jakmile byly hotové, 
přišla chvíle od předškoláků na jejich představení – a že to byla 
přehlídka plná fantazie! Abychom ale nezůstali jen u bacilů, podívali 
jsme se i na pohádku o hepčí. 

Na závěr jsme se všichni jednohlasně shodli – bacily už nás nebaví! 
Zima a nemoci by si už měly sbalit kufry, protože my čekáme jaro. 
A právě jaro se stane tématem naší příští návštěvy. Už teď je jasné, že 
bude barevnější, veselejší, a hlavně – bez bacilů! 

Irena Nazarenková
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Březen je tradičně měsícem čtenářů a knihovna v Kopidlně má letos 
důvod k oslavě. Nejenže se v posledních měsících zvýšil počet čtenářů 
a návštěvníků, ale také se nám podařilo již zrekonstruované prostory 
zvelebit pomocí vyřazených knížek a myslíme si, že to vypadá skvěle, co 
vy na to? K tomu všemu máme před sebou akce, které věříme potěší 
všechny generace. Čeká nás celodenní akce pro ženy, spaní v knihovně 
pro žáky místní školy, dále velmi oblíbený večer plný povídání o knihách 
u sklenky vína pro dospělé, tvoření látkových tašek v rámci tvořivých 
dílniček a také čtení z místních kronik. Dveře naší knihovny jsou pro vás 
jako i v jiných měsících otevřeny dokořán a my doufáme, že si s námi 
tento měsíc naplno užijete. 

Táňa Kosťučenková

Březen – měsíc čtenářů: knihovna plná života
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Žáci si vyrobili originální a nápadité masky, 
které by se v masopustním průvodu neztratily

Únor v kopidlenské základní škole

Prvňáci vyrobili krmítka. Pozorují na nich ptačí 
návštěvníky za okny 

Prvňáčkové ve své výuce propojují získávání znalostí s praktickým 
tvořením. V předmětu prvouka si vyprávěli o zimě jako ročním období, 
o změnách v přírodě a také o tom, jak mohou děti pomáhat 
živočichům v zimě. Proto se rozhodli, že vytvoří jednoduchá krmítka 
pro ptáky. Využili plastové krabičky a přírodniny. Krmítka umístili na 
okna své třídy, a mohou tak přímo pozorovat své ptačí kamarády. 

Mgr. Jitka Koutníková 

Rýmování ve druhé třídě 
Na konci ledna se druháci seznamovali s poezií. Učili se, co je rým, jak 

vzniká báseň, a projevili chuť si sami takovou báseň napsat. Vznikla 
krásná zimní básnička, se kterou se určitě mohou pochlubit. Při hodině 
výtvarné výchovy k ní namalovali i ilustrace. Jsou moc šikovní. 

Mgr. Ivana Pekárková 

Zima 
Autor 2. A 
Když je venku zima, 
je to vždycky prima. 
Stavíme si sněhuláky, 
ty veliké hajdaláky. 
Bruslit rádi chodíme 
a přitom se bavíme. 
Bereme si boby, sáně, 
rádi sedneme si na ně. 
Zima prostě prima je, 
každý si to užije. 

Divadelníky ve třetím ročníku nejvíc potrápila popletená 
pohádka 

V hodině českého jazyka se žáci 3. ročníku věnovali pohádce. 
Opakovali si známé české pohádky a významné pohádkáře. Některé 
pohádky jsme si přečetli a podle rolí i zahráli. V další hodině si každý žák 
vybral jednu pohádkovou postavu a pomocí „běhacího diktátu“ se 

pokusil najít vlastnosti, které jeho postavu charakterizují. Někteří to 
zvládli za chvíli, jiným to dalo trochu zabrat. Nakonec se to však podařilo 
všem. Nejvíce práce dalo v popletené pohádce vyhledat šestnáct 
dalších ukrytých českých pohádek. Ani práce ve dvojici mnohým příliš 
nepomohla. Někteří žáci si při práci uvědomili, že české pohádky 
a pohádkové postavy příliš neznají a měli by si občas nějakou přečíst. 

Mgr. Zuzana Kasková 

Anglický jazyk v pátém ročníku 
Téma třetí lekce MY SCHOOL jsme uzavřeli skupinovou tvorbou 

plakátu, který představuje naši školu. Využili jsme získanou slovní 
zásobu týkající se výuky a činností v průběhu školního dne. 
Nejpovedenější plakáty nám zdobí jazykovou učebnu. 

Iva Komárková, vyučující anglického jazyka 

Výtvarníci z pátého ročníku prokázali kreativitu 
Děti v 5. A a v 5. B měly při hodinách výtvarné výchovy 

spolupracovat na několika kreativních projektech. Nejprve se rozdělily 
do dvojic, aby společně vytvořily zrcadlové zobrazení. Dále měly za 
úkol namalovat čtyři roční období s jejich charakteristickými prvky. 
Každý z dvojice měl přispět svými nápady a dovednostmi, což vedlo 
k originálním a pestrým výsledkům. 

Denisa Zachovalová 

Páťáci se postarali o branky 
V rámci pracovních činností a florbalového kroužku se žáci pátého 

ročníku rozhodli, že si svépomocí opraví sítě na florbalových brankách. 
Stalo se tak z důvodu, že docházelo během kroužku ke sporným 
situacím ohledně vstřelení branky. Během pracovních činností se žáci 
s vervou pustili do opravování branek pod odborným dohledem pana 
školníka. K práci byly potřeba jenom nůžky, provázek a šikovné ruce. 
Během 45 minut se podařilo spravit obě sítě na brankách. Žákům patří 
veliký dík za iniciativu a práci. 

Mgr. Josef Soviar
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Kameny pod rukama páťáků oživly 
Žáci nově vzniklé třídy 5. B v průběhu pracovních činností nazdobili 

oblázky a vytvořili z nich kaktusy. Tyto potom umístili do misek se 
štěrkem a nalakovali. Celý výrobek připomíná skutečné kaktusy, které 
mnozí z nás běžně pěstují. 

Mgr. Václav Hylmar 

Masopustní tvoření a zvyky v 6. třídě 
Masopust je obdobím veselí, tradic a barevných masek a my jsme si 

ho v 6. třídě rozhodně nenechali ujít! V hodinách výtvarné výchovy 
jsme se pustili do výroby vlastních masopustních masek. Žáci si 
vyzkoušeli různé techniky – od malby a lepení až po vytváření 
plastických prvků – a výsledkem byly originální a nápadité masky, 
které by se neztratily ani na tradičním masopustním průvodu. 

Celá třída si tuto tvůrčí aktivitu užila a kromě toho jsme si také 
povídali o tom, co masopust znamenal pro naše předky. Jaké masky 
byly tradiční, proč se konaly průvody a jaký význam měly jednotlivé 
postavy. Díky tomu jsme se nejen pobavili, ale také se dozvěděli něco 
nového o lidových zvycích. 

Bc. Tereza Maryšková 

Pastelkovníky chlapci sami navrhli a realizovali 
První únorový týden chlapci druhého stupně dokončili stojany na 

propisovací tužky a pastelky. Pro výrobu použili spojovací materiál 
a překližku. Pracovali dle předlohy a celý stojan si museli rozvrhnout 
a zrealizovat. 

Mgr. Václav Hylmar 

Soutěž Pangea: matematická výzva opět přijata! 
Během únorových dní se žáci za každý ročník 2. stupně naší školy 

zapojili do školního kola celostátní matematické soutěže Pangea. Tato 
soutěž prověřuje logické myšlení a matematické dovednosti 
v zajímavých úlohách z běžného života. Podtématem letošního ročníku 
byly knihy, stroje a motory. Všichni soutěžící se s úlohami poprali 
s velkým odhodláním, za což jim patří poděkování. Nyní nezbývá než si 
počkat na výsledky a zjistit, jak se našim žákům dařilo v porovnání 
s vrstevníky z celé republiky. Držíme jim palce k postupu do finále! 

Bc. Veronika Hnízdová 

Šířili jsme zvuk 
V hodinách fyziky žáci osmé třídy právě probírají učivo o vzniku, 

vlastnostech a šíření zvuku. Teoretické znalosti si doplnili i o 
praktickou ukázku šíření zvuku tenkým vlascem mezi dvěma kelímky 
a mohli změřit intenzitu zvuku při běžné mluvě a po hlasitém výkřiku. 
K měření využili moderní digitální zvukoměr. Pokusy žáky velmi bavily 
a posloužily k upevnění znalostí. 

Mgr. Václav Hylmar 

Únorový den plný lásky vnesl do školy milou atmosféru 
Den sv. Valentýna se nesl na naší škole v příjemném duchu. 

V hodinách občanské výchovy jsme se zaměřili na téma různých 
podob lásky a potřebu afiliace v našem životě. Po celý 14. únorový den 
měli žáci i zaměstnanci školy následně možnost vzít si ze speciální 
krabičky srdíčko a darovat ho někomu, koho mají rádi, koho si váží 
nebo na kom jim záleží. Školou se proto nesla milá a přátelská 
atmosféra. 

Bc. Veronika Hnízdová 

více na www.zskopidlno.cz
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Na dalším setkání, které proběhlo na začátku února 2025 
v kopidlenské knihovně, jsme přivítali dalších šest maminek s dětmi do 
věku tří let. Jako vždy dostal každý malý účastník startovací balíček, 
který obsahoval nejen krásnou knížku, ale i inspirativní materiály 
o významu čtení od nejútlejšího věku. V rámci těchto schůzek má malý 
návštěvník možnost se zdarma registrovat mezi čtenáře a tím využívat 
celou škálu pohádek a výhod naší knihovny. Spolu s projektem tímto 
způsobem rádi podporujeme rodiče v tom, aby se čtení stalo 
přirozenou součástí života jejich dětí. 

Bookstart v naší knihovně pokračuje i nadále a my se těšíme na 
další milá setkání a příliv nových malých čtenářů. 

Táňa Kosťučenková

S knížkou do života 
Druhé setkání nejmenších 
čtenářů v knihovně

Děti vyrazily do DinoParku 

a vyzkoušely míčkování 

Únor v mateřské škole

Koncem ledna se děti z mateřské školy vydaly na dobrodružnou 
výpravu do DinoParku v Liberci. Prošly pravěký druhohorní prales 
s tropickým deštěm a bouřkou, vlezly do sopky, prohlédly si kancelář 
archeologa a vyzkoušely připravené atrakce a lanové mosty. Výlet se 
vydařil a děti si prehistorický zážitek moc užily. 

Na začátku února naši MŠ navštívil pan Patrik Petráček 
s programem „Trenér do školky aneb pohyb je zábava už od mala“. 
Cvičení s trenérem děti velmi bavilo, proto doufáme, že tuto akci brzy 
zopakujeme. Pohybové aktivity jsou u dětí velice oblíbené, a tak jsme 
v rámci „Týdne pro wellbeing“ pozvali paní Mgr. Kateřinu Tomíčkovou, 
pod jejímž vedením děti vyzkoušely jógu a míčkování. 

Mrazivý únor přinesl, kromě zimních radovánek, také divadelní 
představení Šapitó, ve kterém si děti samy zahrály. Na úplném konci 
měsíce děti navštívily knihovnu v Kopidlně, kde si k probíranému 
tématu „Zdraví a nemoci“ vyrobily vlastního bacila a zhlédly pohádku 
o tom, jak se chovat, když jsem nemocný. 

25. února 2025 se konala beseda pro rodiče „Jak připravit 
a podpořit budoucího prvňáčka“. Tuto besedu si připravila paní 
učitelka Mgr. Barbora Olejarčíková jako prevenci případného školního 
neúspěchu v 1. třídě. Kromě prezentace si připravila i několik aktivit, 
které lze s dětmi vyzkoušet i v domácím prostředí. Představila 
publikace a pomůcky, které dětem usnadní přípravu na školní 
docházku. Rodičům zodpověděla všechny dotazy a předala kontakty 
na logopedickou péči. 

Veronika Simonová
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Dne 25. února 2025 se v Lázních Bělohradě uskutečnil již 29. ročník 
udílení cen Jivínského Štefana, prestižního ocenění za kulturní počiny 
a dlouhodobé zásluhy v oblasti kultury na Jičínsku. Na této akci 
samozřejmě nechyběla ani knihovna Kopidlno. Nejenže jsme se akce 
zúčastnili, ale také jsme byli nominováni, čímž jsme s radostí 
reprezentovali naše město za činnost v kulturní oblasti. 

Bělohradský kulturní tým v čele s paní starostkou si připravil 
originální program na večer a tím nasadil novou laťku úrovně této 
kulturní akce. Knihovna i celý kulturní štáb našeho města si proto 
kromě dobré nálady odnesly i řadu poznatků a kontaktů na budoucí 
spolupráce. Jako knihovnu nás nejvíce potěšilo, že ocenění za 
dlouhodobou činnost získala ředitelka Knihovny Václava Čtvrtka 
v Jičíně Jana Benešová, které gratulujeme a zároveň jí moc děkujeme 
za ochotu a podporu naší knihovny v období velkých změn posledních 
měsíců. Vážíme si naší spolupráce nejen s paní ředitelkou, ale i celým 
velmi nápomocným kolektivem jičínské knihovny. 

Ještě jednou děkujeme organizátorům a účastníkům za skvěle 
povedenou akci a už teď se těšíme na další setkání v roce 2026, a to 
ve Staré Pace. 

Táňa Kosťučenková

Jivínský Štefan nastavil 
novou laťku. Z Bělohradu 
jsme si odvezli i tipy na 
budoucí spolupráci
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Mládí v Mlýnci mám spojené s účastí na tanečních 
zábavách s kamarády v širokém okolí 

Radomír Válek vzpomíná na dávný i současný Mlýnec

Každé místo u nás má svá převládající příjmení. Vím, že v Kopidlně je 
to Svoboda, v Rožďalovicích Valeš, v Křinci Knitl. A ve Mlýnci je 
takovým příjmením Válek. Já si pamatuji z dětství sousedku paní 
Válkovou, která denně navštěvovala moji babičku Marii Čížkovou 
a vydržela u nás třeba několik hodin ve vyprávění. Měla sedm dětí, 
z toho šest synů a jednu dceru. Bydlela původně v obecní pastoušce, 
dnes hasičárně, která nahrazuje místním hospodu, kde se v její části 
denně dá posedět a občerstvit. A jeden ze synů této paní Válkové 
František byl v obci činný jako prvý poválečný starosta, pro mě 
zkušený včelař. Jeho syn Břéťa se stal později předsedou místního 
zemědělského družstva, ale i představitelem politické strany, kterou 
dokonce zastupoval jeden rok v Národním shromáždění. Měl dva syny, 
staršího pojmenovaného po sobě Břetislava a mladšího Radomíra, 
který nám přiblíží své vzpomínky na Mlýnec v tomto čísle 
Kopidlenských listů. 

Narodil jsem se v Jičíně a až do svatby jsem bydlel ve Mlýnci. Po 
svatbě jsme si koupili domek v Jičíně a v něm žijeme dosud. 

Jako malý kluk jsem v obci nejvíce kamarádil s Pavlem Konečným. 
S rodiči jsem měl vždy velmi dobrý vztah, byli pro mě oporou. 
S bratrem spolu stále velmi dobře vycházíme. Sousedy v Mlýnci jsem 
znal velice dobře. V současnosti však žije v Mlýnci hodně nových lidí, 
ale i s nimi při setkáních vycházím docela dobře. 

Pokud jde o školu, tak od první do čtvrté třídy jsem chodil na místní 
jednotřídku v Mlýnci. Potom jsem přešel na základní školu v Kopidlně. 
Vzpomínám si, že od šesté do deváté třídy jsme měli tu nejlepší třídní 
učitelku, která na nás byla moc hodná. Byla to paní učitelka Jaroslava 
Suchoradská. Ve studiu jsem pak pokračoval na středním odborném 
učilišti v Novém Bydžově, kde jsem se vyučil automechanikem. Po 
vyučení jsem odešel na dva roky do Tábora na vojnu. Po návratu 
z vojny jsem pracoval po celou dobu jako řidič z povolání – v nákladní 
dopravě, ale taky autobusu a městské hromadné dopravy. 

V 25 letech jsem se oženil s ženou Alenkou a narodil se nám syn 
Martin a my se spolu přestěhovali do Jičína. Po dalších čtyřech letech 
se nám narodila dcera Michaela. Ta je dnes už dospělá a má dvě dcery 
ve věku sedm a dva roky. S manželkou jsme spolu již 41 let. 

Mlýnec mám stále moc rád. Připomíná mi moje dětství a mládí. 
Krásné dětství s rodiči a s bratrem Břéťou, dědečkem a jeho sestrou, 
mojí tetičkou – a se všemi těmi kamarády a kamarádkami v naší obci. 
V Mlýnci se mně stále moc líbí a rád tam zajíždím do našeho rodného 
domu, kde teď přes léto žije můj bratr. 

Vzpomínky na mládí v Mlýnci mám spojené s účastí na tanečních 
zábavách s kamarády v širokém okolí. A přímo v obci to byl určitě 
výlov rybníka Zrcadla, spojený spečením kapřích řízků v „hasičárně“ 
pro místní i přespolní diváky výlovu. 

Příroda v Mlýnci a jeho okolí je stále nádherná, v každém ročním 
období. Pro mě v době již nadcházejícího stárnutí je tam jistě nejlepší 
teplé léto. A taky mlýnecké lesy, které znám vcelku stále docela dobře. 
Mám tam svá místa, kam rád chodím na houby, ale i jen tak na 
procházky. 

Radomír Válek.

Kluci z Mlýnce: zleva Vráťa Kout, Břéťa Válek, Jarka Klaban a vpředu 
Radek Válek, někdy v roce 1962.
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Po rodičích nám v Mlýnci zůstal dům, kde je stále potřeba dělat 
nějaké práce, takže jsem v Mlýnci hodně často, a proto se tam rád 
opakovaně vracím. Musím ještě poděkovat místním dobrovolným 
hasičům, kteří se v obci trvale starají o kulturní akce, o údržbu pořádku 
v obci a v hasičárně opakovaně organizují setkávání lidí na skleničku 
radosti a k sousedskému popovídání. 

Již vzpomínaná babička Marie byla kdysi v obci hostinskou 
v hospodě pod hrází rybníka u Čížků, ke které patřilo i hospodářství, 
o které se staral její manžel a můj děda Josef. Bylo to tehdy v obci 
druhé největší hospodářství. Měli spolu jednu dceru Evičku, což byla 
moje maminka. Postavili na pozemku vedle hospody větší vilu a po 

válce, to již byla jejich dcera vdaná s mým tatínkem, hospodu prodali 
i s pozemky a přestěhovali se do vedlejší vily, kam jsme se sestrou 
každé prázdniny jezdili a později jsem v ní prožil se svou rodinou více 
než 40 let svého života. Babička rodinu Válkových vždy velmi 
oceňovala a sdílela s ní jejich starosti i radosti. My s manželkou jsme 
oba syny předsedy JZD Mlýnec na škole učili, dokonce u Radka byla 
manželka jeho třídní učitelkou. 

Spolu s Radkem Válkem vzpomínal Olda Suchoradský, 
fotografie poskytl R. Válek

Na školním výletě, zleva Prexl, Voborník, Plocar a Břéťa Válek.

Na srazu třídy v roce 2024. Radek druhý zprava.

Profesionalita a šťastná 
náhoda zabránily 
obrovské tragédii

4. února 2025. Jeden obyčejný všední den. Bydlíme v Kopidlně 
celý svůj život, máme tady dům, zahrádku a garáž s malou dílnou. 
A právě o té chci psát. Vnuk v ní má svůj budoucí „poklad‘‘. Starý 
traktor, který se zatím ani traktoru nepodobá. Hromádka rezavého 
šrotu, železa, šroubků a drátků. Každý den přijde, něco uřízne, 
odšroubuje, obrousí, natře, pokochá se pohledem na ten zázrak 
a zase odejde. Ale protože je únor, tak si k tomu zatopí v malých 
starých kamínkách. Tak tomu bylo i tento den. Asi ve 20 hodin zamkl 
a odešel domů. Zřejmě si ale nevšiml, že kamínka ještě úplně 
nevyhasla a zůstala otevřená. 

Ve 2 hodiny ráno vyšel policista Miloš Mencl se svým kolegou ke 
služebnímu autu a tím začala pro nás souhra neuvěřitelně šťastných 
náhod. První z nich je ta, že parkoviště policejních vozů je na dohled od 
naší garáže. Další pak ta, že sloužil právě Miloš, zkušený policista 
a zároveň hasič. Z garáže se už totiž dost kouřilo, takže se šel hned 
podívat, co se děje, a ihned volal hasiče. Pak už to šlo jako na drátkách. 
Během pár minut ozářily ulici hasičské majáky a my měli trochu 
předčasný budíček. 

Až druhý den ráno nám všem došlo, jak málo chybělo k obrovské 
tragédii. Hned vedle té naší je sousedova garáž a domy tak blízko, že 
by plameny přeskakovaly z jednoho na druhý. 

Co bylo ze dřeva, to shořelo, co z plastu, to se rozteklo, stěny jsou 
načerno, ale nic, co by se nedalo opravit. 

A na závěr… Sousedům se omlouváme za chvíle strachu, hasičům 
moc děkujeme za rychlost a profesionalitu (i těm dobrovolným), policii 
za to, že opravdu pomáhala a chránila, a hlavně… Miloši, díky! 

Rodina Suchánkova
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Letecký sportovec roku 2024: 
do Kopidlna putovalo 8. místo v ČR

Od nového roku se toho pro letecké modeláře z Kopidlna mnoho 
událo. Tak vám v následujících řádcích popíšeme, co vše již máme za 
sebou. Za uplynulé měsíce leden a únor se naši členové účastnili 
jedenácti soutěží, z toho tři náš klub pořádal a dvě jsme museli pro 
nepřízeň počasí odložit. Zatím jsme létali jen „okolo komína“ na letišti 
v Jičíně a v Hořicích. 

Pro členy klubu leteckých modelářů jsme uspořádali dne 
jedenáctého ledna v prostorách KVC školení rozhodčích volných 
modelů. Celkem se ho účastnilo 23 modelářů a všichni chválili zázemí 
KVC a my tímto DĚKUJEME za zapůjčení prostor. Někteří naši členové 
si tímto prodloužili licenci rozhodčího a někteří ji získali nově. 

Koncem ledna byl sestaven celostátní žebříček za rok 2024 ve 
volných kategoriích modelů letadel. Ten je rozdělen podle kategorií 
modelů a podle věku. Celkově létáme osm kategorií. Někdo létá jen 
jednu a někdo i více. Celkové pořadí se stanoví podle nalétaných 
sekund na soutěžích po celé ČR. Tabulka ukazuje, jak jsme dopadli 
mezi ostatními modeláři. 

Únor byl pestrý nejen na soutěže, ale také na kulturní modelářské 
akce. V neděli druhého zazářila Vladimíra Švorcová, když na soutěži 
v Hořicích plným výkonem v kategorii P30 „pobila“ všechny soutěžící. 
V pátek 7. února se konalo na Letišti Václava Havla ocenění nejlepších 
leteckých sportovců za rok 2024. Za své výkony bylo oceněno 
i družstvo juniorů v kategorii F1A. Z LMK Kopidlno Jan Zajíc a trenér 
František Zajíc. Mezi pozvanými na slavnostní odpoledne byl 
i předseda LMK Milan Šafler. V neděli jsme již létali v Hořicích. Tam po 
rozlétávacím kole vyhrál Franta Zajíc a vylétal si putovní vázu LMK 
Nová Paka. Za třicetiletou tradici ji měli v držení také Miroslav Zajíc 
a dvakrát Milan Šafler. V úterý 11. února 2025 se konala beseda pro 
širokou veřejnost o modelaření, létání a úspěších. Děkujeme všem, 
kteří přišli a projevili zájem o naši činnost. Také děkujeme děvčatům 
z KVC za pomoc při organizaci a propagaci. 

V sobotu 22. února pořádal náš klub prestižní akci Český pohár 
v kategoriích F1G a F1H. Soutěž se konala na letišti v Hořicích za 
mrazivého a větrného počasí. I přes pořadatelské povinnosti se nám 
nevedlo úplně špatně a získali jsme cenné body do celkového 
hodnocení Českého poháru. Václav Krejčík 7. místo v kategorii F1G. 
Franta Zajíc 5. místo a Milan Šafler 13. místo v kategorii F1H. Největší 
radost nám udělal Matyáš Mencl, který si vylétal 1. místo mezi žáky 
a celkově skončil devátý v kategorii F1H. V neděli pořádali další soutěž 
Českého poháru na stejném místě kolegové z Nové Paky. Zde se 
nejlépe vedlo Václavu Krejčíkovi, který obsadil 3. místo v kategorii F1G. 

Zlatým hřebem února byl pro nás jeho poslední den. Družstvo 
juniorů kategorie F1A bylo vybráno mezi deset nejlepších leteckých 
sportovců za rok 2024. Právě 28. února se konal galavečer Letecký 
sportovec roku 2024 v Severočeském divadle v Ústí nad Labem. 
Odborná porota složená z letců, parašutistů, modelářů a novinářů 
určila pořadí z nominovaných a na galavečeru proběhlo slavnostní 
vyhlášení, které v přímém přenosu vysílala ČT sport a někteří jste ho 
zhlédli. Podle odborné poroty se juniorské družstvo umístilo na 
8. místě. Cenu za všechny převzal Jan Zajíc, který před televizními 
kamerami a prezidentem republiky odpovídal na všetečné dotazy 
moderátorů. Děkujeme všem za podporu. O dalších svých aktivitách 
vás budeme informovat. 

František Zajíc

Jméno/kategorie		 F1A	 	 F1B	 	 F1G	 	 F1H	 	 H	 	 A3	 P30		 V 
Adam Bodlák	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 18		 	 	 1 
Pavel Bodlák	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 11 
Štěpán Bodlák	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 23	 	 	 3	 	 	 2 
Dominik Fojt	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 1 
Václav Krejčík		 	 	 	 	 	 	 	 	 7	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 7 
Matyáš Mencl		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 22 
Milan Šafler		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 7	 	 	 	 	 7 
Patrik Švorc	 	 	 	 	 	 	 2	 	 	 2	 	 	 	 	 	 3 
Zdeněk Švorc		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 11 
Vladimíra Švorcová	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 5 
Zdeněk Tichý	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 19 
František Zajíc	 	 	 25	 	 	 	 	 	 	 	 15		 	 40 
Jan Zajíc		 	 	 	 	 1	 	 	 	 	 	 	 	 	 1	 	 	 1

Žebříček: volné modely 2024

Matyáš Mencl, 1. místo ČP, kategorie F1H žáci.

Letecký sportovec ČR 2024, 8. místo. Družstvo juniorů kategorie F1A, 
(zleva) Vojtěch Kornhöfer, Anna Kornhöferová, Jan Zajíc.
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Beseda s kopidlenskými modeláři nabídla 
inspiraci i krásné modely

Kopidlno se může pyšnit skupinou nadšených modelářů, kteří nás 
úspěšně reprezentují i za hranicemi České republiky. Proto jsme v KVC 
uspořádali besedu, kde návštěvníci mohli nahlédnout do jejich tvorby. 
Účast sice nebyla velká, ale ti, kteří dorazili, si setkání užili. Modeláři 
ochotně odpovídali na dotazy, sdíleli své zkušenosti a představili 
výstavu precizně zpracovaných modelů i fotografií ze soutěží. 
Nechybělo ani drobné občerstvení a příjemná atmosféra. 

Irena Nazarenková
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Realizace: funprint.eu

Vážení občané, spustili jsme pro vás službu MUNIPOLIS / Mobilní 
rozhlas, díky které vás nyní budeme efektivně informovat přímo do 
vašeho telefonu. Přihlaste se k odběru a už nikdy nezmeškáte důležité 
novinky a upozornění z naší samosprávy. Informace podle vašich 
zájmů vám budeme posílat e-mailem, SMS nebo jako zprávu do 
aplikace. Služba je zdarma! 

Co vám přihlášení do MUNIPOLIS přináší? 
• Upozornění na krizové události – výpadky energií, blížící se vichřice, 

dopravní uzavírky, varování před podomními prodejci apod. 
• Novinky a důležitá upozornění z úřadu – poplatky, obecní 

zpravodaj, digitalizované hlášení z amplionů apod. 

• Pozvánky na kulturní a sportovní akce. 
• Možnost vyjádřit svůj názor v online anketách. 
• Mobilní aplikaci samosprávy s užitečnými funkcemi. 

V registračním procesu si můžete sami nastavit, jaké typy informací 
vás zajímají (např. kultura, doprava, majitelé zvířat). Doporučujeme 
vyplnit vaše telefonní číslo a ulici, abychom vás mohli rychle varovat 
v případě nečekaných událostí (např. havárie vody, přívalové deště 
apod.). Vaše údaje jsou v bezpečí a v souladu s GDPR. 

Přihlaste se k odběru informací:    https://kopidlno.munipolis.cz 
Registrovat se můžete také osobně přímo na městském úřadě. Rádi 
vám pomůžeme.

Město Kopidlno doporučuje: přihlaste se k odběru informací
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